

主打“移民牌”策略收效明显 民意支持率领先6个百分点

# 英“脱欧派”优势扩大 欧盟有点急

英国16日公布的两份最新民意调查显示,支持英国脱离欧盟的民意支持率进一步上升,“脱欧派”相对“留欧派”的民意优势扩大到最多6个百分点。

欧盟委员会主席让-克劳德·容克呼吁民众反对脱离欧盟,避免“巨大不确定性”,但强调欧盟没有英国也“不会死”。

## “脱欧派”领先

英国瑟韦申调查公司16日公布的民调结果显示,支持英国脱欧的比例由上月底的38%上升至45%,而持反对立场的受访民众占比由44%降至42%,另有13%还没有明确立场。如果将上述立场不明确的民众排除在外,支持和反对英国脱欧的受访民众占比分别为53%和47%。

英国IG集团透露,反映投资者预测英国脱欧公投前景的“博彩情绪指标”显示,如果马上举行公投,英国仍有58%的概率留在欧盟。不过,鉴于已经有多项民调显示“脱欧派”占据优势,英国脱离欧盟的概率也从本周初的25%骤增至眼下的42%,创下新高。

## 策略有失误?

瑟韦申调查公司首席执行官达米安·莱昂斯·洛认为,近期的民调趋势显示,“留欧派”通过渲染脱欧“严重后果”以吓退“脱欧派”支持者的策略没有奏效,而后者主打“移民牌”等策略收效明显。

莱昂斯·洛说:“加倍押注脱欧恐慌的游说策略并没有效果……‘留欧派’需要停止这种做法,而是开始谈论留在欧盟的希望和乐观前景。而对于‘脱欧派’,则必须说:‘继续你们现在所做的工作,因为这很管用’。”

回顾有关英国脱欧前景的争论,包括欧盟和美国政府在内,“留欧派”关于英国脱欧后经济、社会面临后果的“警告”声不绝于耳,被反对者指责故意营造“恐慌”氛围。而“脱欧派”则着重渲染移民数量增加带来的后果,如犯罪率升高、挤占福利、住房、医疗和教育资源等,成功将脱欧辩论的注意力从经济影响

# 英国“留欧派”女议员遭枪击身亡

枪手大喊“英国优先” 公投双方暂停拉票

新华社上午电 英国一名主张留在欧盟的女议员16日在选区参加活动时遭遇枪击,伤重不治。遇袭议员名为乔·考克斯,41岁,来自在野党工党。

目前距英国举行脱欧公投只有一个星期,这名议员遇袭身亡事件震惊英国社会。“脱欧派”和“留欧派”阵营都宣布,暂停公投前的拉票活动。

当天下午,考克斯在英格兰北部西约克郡伯斯托尔村参加与选民的互动活动,为“留欧”作宣传。目击者说,考克斯遇到两名男子发生争吵,上前劝说,不料其中一名男子从包里拔出手枪,向她开枪。考克斯被送到医院后身亡。

警方说,涉案男子现年52岁,被当场逮捕。尚不清楚袭击者的动机。目击者说,这名男子连声大喊“英国优先”,朝考克斯开了两枪。“英国优先”是英国一个右翼民族主义团体的名称。当地居民认出这名男子是托米·梅尔,是村里的一名园丁,平时挺安静。西约克郡警方说,这起案件是一起孤立事件,似乎与国际恐怖主义无关,但不排除本土恐怖主义的可能性。考克斯是四分之一世纪以来英国首名遇害身亡的现任议员。



■ 遇害女议员乔·考克斯

本版图片 GJ



转移到移民问题上,扭转劣势。

## 考虑“B计划”

获悉最新民调结果后,一些欧盟重量级

人物纷纷表态,警告英国脱欧的严重后果。

欧洲理事会主席唐纳德·图斯克说,最新民调“让我们难以乐观起来”,“对我们来说(英国脱欧)代价非常高……毫无疑问,欧盟

会继续活着,你是27个成员国的时候,会比完全孤立时活得容易一些”。

正在俄罗斯的欧盟委员会主席容克说,英国如果脱离欧盟,会“开启一个重大不确定性时期,不仅对于英国和欧盟,而且对于全球”。容克呼吁各方致力于避免这种情况发生,但强调欧盟没有英国也“不会死”。

德国总理默克尔警告,英国如果脱离欧盟,将失去作为欧盟成员国的所有权益。

另据欧盟消息人士透露,包括图斯克、容克和欧洲议会议长马丁·舒尔茨在内的欧盟领导人初步同意在英国举行公投的次日(24日)举行特别会议,磋商公投结果。消息人士说,特别会议眼下还只是一个“方案”,“没有100%确定”。

法新社报道,欧盟先前多次强调没有考虑过针对英国脱欧情形下的“B计划”,但图斯克16日似乎接近承认欧盟正在制订应急方案,称“我们首先必须确保出现悲观结果时有一个相应的程序”。徐超

美国高院裁决将20亿美元赔偿千余名美国人

# 资产变赔款 伊朗上国际法院告状

新华社上午电 伊朗已经向国际法院提起诉讼,追索被美国最高法院裁决处分的20亿美元伊朗资产。

荷兰海牙国际法院15日说,伊朗政府在诉讼中认定,伊朗和伊朗国有企业免受美国法院管辖。

美国最高法院4月下旬作出裁决,这20亿美元被冻结资产可用于赔偿在“受伊朗支持”的袭击中伤亡的美国人,将支付给1000多名原告。

美国政府认定,受伊朗支持的组织发动了1983年美国海军陆战队驻黎巴嫩首都贝鲁特营地和1996年沙特阿拉伯胡拜尔大厦

爆炸袭击。那两起袭击分别致死241名和19名美国军人。伊朗否认与这些袭击案有任何关联。

据伊朗媒体报道,伊朗总统哈桑·鲁哈尼15日表示,对于美国法院的“非法裁定”,伊朗将采取一切法律行动,直到有个结果。

伊朗在诉讼中说,美国国内正在进行的有关司法程序违反两国1955年签订的有关经济关系和领事权利的双边协议。

经过马拉松式艰难谈判,伊朗与伊核问题六国于去年7月达成全面核问题协议。根据协议,伊朗将限制其核计划,同时联合国和西方对伊朗制裁将逐步解除。

但此后,伊朗抱怨解除制裁进程缓慢,导致外国投资流入速度低于预期。伊朗领导人指责美国只在“纸面上”解除对伊朗的制裁,实际上却在做另一套。

尽管美国已经宣布解除针对伊朗核问题的制裁,却仍然就伊朗“支持恐怖主义”和弹道导弹计划保持制裁。伊朗说,由于美国仍然将其列为“支持恐怖主义的国家”,伊朗的资产,包括伊朗中央银行的资产,仍然受到美国司法程序处置,这些做法违背两国1955年签订的协议。

对于这起诉讼,国际法院将首先决定它是否具有管辖权。

恐怖主义和人权等领域的对伊制裁也未解除。方方面面波及许多行业,包括航空业。

如果波音与伊朗协议落实,将有助伊朗更新严重老化的民航客机。受长期制裁导致零件短缺影响,伊朗一直有更新飞机的需求。过去数年间,伊朗航空业发生多起空难。

据全捷空运公司数据,伊朗航空旗舰伊朗航空公司旗下飞机,平均机龄超过25年。预计未来20年,伊朗需要购买约300架100座及以上客机及100多架支线客机方能满足日益增长的民航需求。

更新严重老化民航客机

# 伊朗与波音公司签大单

新华社上午电 伊朗官员说,已就购买客机与美国波音公司达成协议。

美国有线电视网(CNN)15日报道,如果进展顺利,上述协议将成为西方宣布解除对伊朗相关经济和金融制裁后,美国企业与伊

朗签订的首个大单。

不过,协议最终落实仍有障碍需要扫清。除需要获得美国政府批准外,西方对伊制裁并未完全解除,仍有遗留事项,例如美国对伊朗贸易禁运仍在。另外,在军事技术、

# 为体现男女平等 加拿大拟改国歌

新华社上午电 为了体现男女平等,加拿大众议院15日以225票支持、74票反对的压倒性优势通过修改国歌歌词的决议。

加拿大国歌《啊!加拿大》歌词有英文和法文两个版本。英文版第二行歌词大意原本是“您的儿子,忠诚爱国”,根据自由党议员莫里尔·贝朗格的提案,这句歌词将改成“我们都忠诚爱国”。

自由党党首特鲁多出任总理后重视男女平等,任命了15名女性担任内阁成员,几乎占内阁成员的一半。妇女地位部长哈伊杜说,修改国歌为确保加拿大的包容性迈出重要一步。

# 新民环球讲坛 聚焦海外并购

2016年6月25日(周六)下午1:30,由新民晚报社、上海国际问题研究院联合主办的“新民环球讲坛”将在新民晚报社举行。

本期话题聚焦《“海外日本”对民企海外并购的启示》由知名国际问题专家、上海对外经贸大学教授、日本经济研究中心主任陈子雷主讲,欢迎广大读者踊跃报名参加。

讲坛实行提前报名,如座席已满,则未报名者不能入场。请有兴趣参加讲坛的读者或团体,将有关信息发送至 xmhwbhq@163.com,或拨打电话 22896139 报名。